



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11135

MARȚI, 5 IULIE 1988

4 PAGINI — 50 BANI

Să înlăptuim exemplar sarcinile și indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

**Într-o nouă capacitate a I.M. Vulcan
Realizări superioare**

Spre sfârșitul lunii trecute, în sectorul I al IM Vulcan a intrat în funcțiune o nouă capacitate de producție: abatajul frontal echipat cu susținere individuală, situat sub orizontul 420, în pilierul abatajului dotat cu complex mecanizat.

De la intrarea sa în funcțiune — ne informează ing. Ion Diaconu, directorul minei — brigada lui Petru Bordei, care a și conturat panoul, a obținut o producție de 2152 tone de cărbune, cu 32 tone mai mult decât era planificat. Hotărârea minerilor din formație este ca în continuare să reali-

zeze creșteri ale productivității muncii de pînă la 6 tone de cărbune pe post, ceea ce înseamnă mai mult cu 2 tone cărbune pe post decît se realiza, în această zonă, prin tehnologia clasică.

De reținut că sectorul I al minei, în care a intrat în funcțiune capacitatea de producție menționată, a încheiat luna iunie cu o depășire de plan de 1467 tone de cărbune. Nivele superioare de producție s-au înregistrat și în sectoarele II (plus 1743 tone de cărbune), VII (plus 1169 tone) și în sectorul V (plus 1063 tone). (Gh. O.)

Producție de înalt nivel calitativ

Eforturile preparatorilor din cadrul IPCVJ în direcția îmbunătățirii calității producției s-au materializat, și în luna trecută, în livrarea unor sorturi de cărbune cu un nivel calitativ superior celui planificat. La sortul mixte energetice, de exemplu, puterea calorifică obținută este superioară cu 350 Kcal/kg. Rezultate constante în direcția expediției către termocentralele țării, a unui cărbune de calitate înregistrează, indeosebi, preparatorii de la Coroești. (Gh. O.)

Drumul spre câștigarea prestigiului

La ora actuală, prepararea din Uricani preia și supune spălării întreaga producție de cărbune a minelor Uricani și Valea de Brazi. Modificările și adaptările aduse instalației permit ca aceasta să funcționeze, în medie, 14 ore pe zi, cu virfuri de pînă la 22 de ore, ceea ce înseamnă mai mult decît timpul prevăzut în proiect. Subliniind acest aspect, ing. Vasile Caramete, directorul Uzinei de preparare a cărbunelui din Uricani, face precizarea că, în același timp, extracția în cărbunele special pentru cocs a atins 17,5 la sută. Nivel foarte apropiat de cel proiectat, iar recuperarea globală a ajuns la 80 la sută. O atenție constantă se acordă și calității sortului de cărbune mixte energetice, destinat termocentralelor. În prezent, puterea calorifică a acestora este mai mare cu 300 Kcal/kg decît cea planificată.

Pentru înălțarea colectiv al acestei preparării, obținerea succeselor menționate a însemnat parcurgerea, în

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

În dezbateri, Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R.

Perfecționarea muncii organizatorice și politice, la temelia noilor realizări economice

În amplitudina și magistrala Expunere rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru cu activul și cadrele de bază din domeniile activității organizatorice, ideologice și politico-educative, s-a subliniat din nou, ca și în Tezele din aprilie rolul hotărîtor ce revine muncii organizatorice și politice în înlăptuirea sarcinilor ce revin fiecărui colectiv în dezvoltarea multilaterală a patriei.

Pentru organizațiile de partid, pentru toți comunistii minei Lonea este plină de înălțăminte teza secretarului general al partidului, potrivit căreia modul cum se înlăp-

tulesc planurile și programele de activitate reflectă întreaga activitate de partid. Organizația noastră au continuat să mențină și în acest an la ritmuri înalte extracția de cărbune. Cu depășirea de peste 12 000 tone de cărbune de la începutul acestui an, producția suplimentară livrată de minierii din Lonea economiei naționale se ridică în prima jumătate a cincinalului la peste 56 000 tone de cărbune.

Traian MAGHIAR,
secretarul comitetului de partid, IM Lonea

(Continuare în pag. a 2-a)

La mina Erou

Întîlnirea generațiilor

Luni, 4 iulie 1988. La mina Paroșeni, mină al cărei colectiv a fost distins cu înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste, și-au dat întîlnire într-un valoros schimb de experiență, dar și pentru o trecere în revistă a evoluției celei mai moderne, mai mecanizate mine din țară, generații care au participat la dezvoltarea întreprinderii: mineri, mineri-șefi de brigadă, maiștri, ingineri și tehnicieni.

Moment emoționant. S-au regăsit din nou cei care au pus piatra de temelie, ca să o numim astfel, a viitoarei întreprinderi miniere, cei care au extras primul vagonet cu cărbune, cu cei care au introdus primul complex mecanizat, oamenii care au deschis drumul mecanizării la mina Paroșeni din întreaga Vale a Jiului, oamenii care azi, după 4 ani de eforturi susținute au menținut colectivul constant

pe primul loc în întreprinderea socialistă care se desfășoară în industria extractivă a cărbunelui din subteran, cu cei care au adus pe meleagurile Văii Jiului înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste conferit unei întreprinderi miniere din bazinul nostru carbonifer.

Dorin GHETA,
Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)



Secvență din Vulcan, într-o duminică de iulie.

Expresie a grijii partidului pentru creșterea continuă a nivelului de trai

Temeinic stimulent afirmării tinerilor în muncă

În întreprinderea de utilaj minier Petroșani media de vîrstă este de aproximativ 24 de ani. Sîntem un colectiv cu foarte mulți tineri. De aceea noi-le măsuri privind creșterea retribuțiilor, adoptate prin acte legislative, de Marea Adunare Națională, la inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae

Ceaușescu, au fost primite de colectivul muncitoresc al IUMP cu mult entuziasm și caldă recunoștință. Vedem în acest act politic o nouă și semnificativă dovadă a profundului umanism al politicii interne a statului nostru, strălucit condus de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, politică a cărei principală direcție de ac-

țiune o constituie bunăstarea omului.

Stimulați de noile acte legislative, de măsurile de covârșitoare importanță pentru creșterea nivelului de trai al națiunii noastre

Ioan FILIMON,
muncitor, secretarul comitetului UTC din IUM Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

În actualitate, la Institutul de mine în sprijinul candidaților la apropiatul concurs de admitere în învățămîntul superior minier

Începînd de astăzi, la Institutul de mine din Petroșani se desfășoară înscrierile tinerilor care vor participa la apropiatul concurs de admitere în învățămîntul superior minier. Pentru informarea celor interesați asupra posibilităților de pregătire ca specialiști în minieră, ne-am adresat prof. univ. dr. ing. Dumitru Fodor, rectorul Institutului de mine, instituție cu mare prestigiu universitar și științific, care va sărbători, în curînd, 40 de ani de existență în Valea Jiului.

— De mai mulți ani, Institutul de mine manifestă atenție constantă, prin cursurile de pregătire organizate încă din toamnă, față de tinerii care doresc să devină specialiști în minieră. Prin ce elemente credeți că minierul stimulează formarea moral-profesională a acestor tineri?

— În primul rînd prin faptul că minierul este o ramură deosebit de importantă a economiei naționale și, în al doilea rînd, prin cunoașterea realităților din întreprinderile miniere aflate într-un proces de modernizare a teh-

nicii și tehnologiilor de muncă. Pentru a răspunde imperativelor unui minier modern, în cadrul Institutului de mine are loc o pregătire temeinică a studenților în amfiteatre și laboratoare, prin cercetare și implicare nemijlocită în producție, împreună cu cadrele didactice. Înscrierile pentru concursul de admitere au loc într-o etapă de intensă viață politică, în care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a evidențiat legătura nemijlocită dintre învățămînt, formarea profesională și educația patriotică, revoluționară a tinerei generații și continua perfecționare a activității economice și sociale, prin introducerea largă a științei și tehnicii în toate domeniile de activitate.

— Care sînt informațiile de bază privind Institutul de mine din Petroșani, pe care trebuie să le cunoască un candidat? Care sînt locurile planificate pentru concursul de admitere?

— Institutul nostru are, în componență, două facultăți: Facultatea de mine și Facultatea de mașini și instalații miniere.

Facultatea de mine pregătește specialiști în profilul mine prin secțiile:

Mine — ingineri zi și seral, cu durata de școlarizare de 5 și, respectiv 6 ani; Exploatarea la zi — ingineri zi și seral, cu aceeași durată de școlarizare; Mine, Topografie minieră — subingineri seral, cu durata de școlarizare de 4 ani.

Din cifra totală de școlarizare, pentru specializarea „mine” 10 la sută din studenții anului I pot fi fete. Concepută în această structură, Facultatea de mine asigură pregătirea unor cadre tehnice cu studii superioare pentru extragerea și prelucrarea întregii game de substanțe minerale utile, atât pentru exploatarea subterană, cit și pentru exploatarea prin cariere.

Facultatea de mașini și instalații miniere pregătește specialiști la nivel de inginer în profil mecanic în specialitatea „Mașini și instalații miniere”, curs de zi și seral, cu durata de școlarizare de 5 și, respectiv, 6 ani și subingineri seral, în profil electric, specialitatea „Electromecanică tehnologică minieră”, cu durata de școlarizare de 4 ani. La această facultate nu este limitat numărul de fete.

Înstruirea practică a studenților institutului se desfășoară în cadrul întreprinderilor miniere din toată țara, în cadrul instituțiilor de cercetări și proiectări din profil (Petroșani, Cluj-Napoca, București, Deva, Craiova, Baia Mare, Satu Mare, Ti-

Interviu realizat de
Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. a 3-a)

EXPRESIE A GRIJII PARTIDULUI PENTRU CREȘTEREA CONTINUĂ A NIVELULUI DE TRAI

În prim-plan, omul și calitatea vieții sale

Cu sinceră emoție și deplină satisfacție am primit această nouă inițiativă a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care vizează practic, creșterea nivelului de trai al națiunii noastre, concretizată în legile adoptate de Marea Adunare Națională cu privire la creșterea retribuițiilor oamenilor muncii și a pensiilor. Noi, muncitorii de la întreprinderea de tricotaje din Petroșani, vedem în aceste legi expresia profundului umanism al politicii interne a partidului și statului, condusă magistral de președintele României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Eroii între eroii de frunte ai neamului, personalitate marcantă a vieții politice internaționale, politică ce pune în prim-plan

omul și împlinirea sa ca personalitate creatoare.

Personal îmi exprim adevărata recunoștință pentru faptul că, în scurt timp, retribuția mea va cunoaște o importantă creștere. Sunt unul dintre oamenii muncii cu o retribuție lunară, pînă în prezent, sub 2000 lei. Acasă, în fiecare zi, cînd vin de la serviciu, mă întimpin cu bucurie în priviri, cei doi copii ai mei. În fond, munca mea este, în principal, pentru ei, oameni ai viitorului. Sporul de retribuție va reprezenta o nouă creștere a nivelului de trai al familiei mele.

Noua dovadă de grijă pentru oamenii României socialiste pentru viața noastră a tuturor, pilda de înalt umanism dată de secretarul general al partidului ne îndeamnă să răs-

pundem prin fapte de muncă rodnică să muncim mai bine pentru ca și activitatea noastră să cunoască o creștere calitativă substanțială. Avem datoria de a produce tricotaje frumoase și trainice. Fabricăm pulovere, costumașe, fuste și bluze pentru partenerii comerciali români și străini. Dar, trebuie să recunoaștem că, deși avem rezultate bune, putem da mai mult. Sintem ferm hotărîți ca și în continuare să muncim cu sîrg, cu dăruire, exprimînd prin muncă adevărata noastră mulțumire față de măsurile adoptate de forul legislativ al țării prin acte normative, care pun în prim-plan omul și creșterea calității vieții sale.

Ana MARIȚA,
confectioneră, întreprinderea de Tricotaje Petroșani

Temeinic stimulent

(Urmare din pag. 1)

socialiste adoptate de Marea Adunare Națională, vom acționa cu și mai multă fermitate și răspundere pentru a fabrica utilaje miniere tot mai perfecționate, cu fiabilitate sporită, care să conducă la extinderea mecanizării în subteranul minelor Văii Jiului, implicînd la sporirea cantităților de cărbune extras, a productivității muncii, a eficienței economice în general, precum și la întărirea siguranței muncii și vieții în mină. De asemenea, ne facem o datorie de onoare în a îndeplini exemplar sarcinile la export, pentru a răspunde astfel cu promptitudine indicațiilor și orientărilor date de secretarul general al partidului la ședința Comitetului

Politic Executiv al C.G. al P.C.R. din 29 aprilie și la Plenara C.G. al P.C.R. care a avut loc de curînd.

Disponem de resurse nevalorificate suficient. Putem să realizăm utilaje mai bune, mai competitive. Iată principalul nostru obiectiv. Noile măsuri privind mărirea retribuițiilor ne stimulează, mai ales pe noi tinerii.

În numele uteciștilor de la IUMP exprim angajamentul nostru comunist de a face totul pentru a fi mereu în frunte, în linia întâi a producției, afirmîndu-ne, în cadrul întrecerii uteciștilor, „Tineretul — puternică forță socială în îndeplinirea Programului partidului” parte integrantă a întrecerii socialiste, ca puternice personalități creatoare.

(Urmare din pag. 1)

Totuși, așa cum a reieșit din recente dezbateri în adunările organizațiilor de partid, desfășurate în spiritul Tezelor, pentru a menține și realiza sarcinile, pentru remedierea unor neajunsuri în ceea ce privește calitatea producției, întărirea climatului de ordine și disciplină etc, este necesar să reflectăm cu mai multă răspundere asupra stilului și metodelor muncii organizatorice și politice, asupra modului de cuprindere și eficiența soluționării problemelor de care depind rezultatele economice. Faptul că am pierdut o cantitate mare din producția brută pentru calitatea slabă a acesteia, că avem jumătate din numărul total al brigăzilor sub plan, că absen-

țele nemotivate, ca și fluctuația, se mențin ridicate denotă că organele și organizațiile de bază, cadrele de bază din sectoarele minei nu s-au implicat suficient în acțiunile

Perfecționarea muncii organizatorice

de îmbunătățire a calității, combaterea indisciplinei și stabilizarea noilor rezultate. Toate aceste neajunsuri au fost subliniate în cadrul instruirii trimestriale cu activul de partid al minei, desfășurate zilele trecute. Așa cum ne cere secretarul general al partidului, așa cum am stabilit în măsurile elaborate cu prilejul recentelor dezbateri, acționăm cu consecvență pen-

tru întărirea controlului de partid în toate sectoarele de activitate, pentru eliminarea stărilor de lucrări negative. Adoptînd o atitudine fermă, critică și autocritică față de ne-

junsuri, vom pune un accent deosebit pe creșterea răspunderii fiecărui membru de partid, a fiecărei organizații de bază în realizarea sarcinilor de producție; intensificăm activitățile politico-educative și organizatorice, cerînd fiecărui comunist să raporteze despre modul cum și-a dus la îndeplinire sarcinile încredințate. Urmărim, de asemenea, ca în fruntea brigăzilor și

ÎNȚÎLNIREA GENERAȚIILOR

(Urmare din pag. 1)

Alături de veterani ai mineritului Paroșeniului, care azi se bucură de binemeritați ani de odihnă ai pensiei, ca Ioan Bigu, fost minerșef de brigadă, Petru Zlăgăneanu, Gheorghe Piștealg, un alt cunoscut șef de brigadă, Mihai Bokoș, se aflau la întîlnirea generațiilor Ferenc Fazakas care exploatează un complex mecanizat de mare înălțime într-unul din cele mai lungi abataje ale Văii Jiului, Neculai Popa care împreună cu formația sa a deținut un record al Văii Jiului, la înaintări cu combina în cărbune. Foști maiștri, oameni care au contribuit la dezvoltarea și extinderea mecanizării complexe — Marcel Pinzaru, Ivan Grațian, Mihai Du-

mitru, Mihai Cișmaru, Ștefan Pavlovschi, maiștrii Petru Manea și tehnicianul Dumitru Sărdescu, lingă tehnicianul topograf Viorel Moțoc, care a asistat și a contribuit la extragerea primului vagonet cu cărbune în 1963, și tehnicianul minier Vasile Purice se aflau mai vechii colegi Ioan Velea, Nicolae Popa, Nicolae Suciu. Nu a lipsit de la întîlniri nici unul dintre cei mai vechi colecători de probe geologice Aurel Călină. Am amintit doar cîteva dintre cei prezenți la întîlnirea generațiilor care au ascultat cu multă atenție și minăria de a fi părtaş într-un fel sau altul la bucuria minerilor de azi, cuvintele calde adresate de directorul minei, ing. Ioan Beserman, care a prezentat evoluția minei, realizările economi-

co-financiare prezentate de contabilul șef, ec. Mihail Stancu, sau eforturile depuse pentru a se asigura o securitate deplină a muncii omului din subteran și a zăcămintului prezentate de inginerul șef cu securitatea minieră, ing. Vasile Pîrvulescu.

Pline de amintiri plăcute, comune, au fost discuțiile mai puțin „oficiale” dintre foștii șefi de sectoare ing. Nicolae Bucur, sing. Ion Rădulescu cu actualii șefi de sectoare ca sing. Remus Becuș sau sing. Ladislau Habina.

A fost o întîlnire emoționantă a celor care au contribuit pe parcursul a 25 de ani la dezvoltarea acestei întreprinderi moderne, de la primul bolțar pus la galeria de coastă nr. 2 și pînă la croșii de azi ai minei.

Drumul spre cîștigarea prestigiului

(Urmare din pag. 1)



Preparația Uricani. În secția flotare, maestrul Mihai Cișlaru și șeful de echipă Nicolae Tîrnăveanu verifică funcționarea instalației.

tr-un timp scurt — a vind în vedere perioada celor cîteva luni scurse de la punerea în funcțiune a uzinei — a unui drum de continuă perfecționare profesională, de omogenizare. A fost nevoie, mai întîi, să fie aduse o serie de îmbunătățiri utilajelor. Inginerul șef Gheorghe Stănculescu enumeră cîteva dintre ele, cu specificarea că sînt și cele mai importante. În primul rînd, s-a modificat jgheabul de alimentare a trommelului concasor — lucrare care a condus la eliminarea deselor blocări ale acestuia. Înălțarea și scurțarea jgheaburilor, prin care este deversat cărbunele pentru cocs, au adus o substanțială îmbunătățire în funcționarea benzii care preia cărbunele de la aceste jgheaburi. În același timp, s-a redus posibilitatea împrăștierii cărbunelui la cota 0 și a întinderii verticale a benzii. Tot pentru evitarea împrăștierii cărbunelui, s-a procedat la ridicarea, cu un etaj, a benzii de transport al mixtelor energetice spălate. Modificările din secția flotare, construirea de rezervoare tampon pentru aerul comprimat necesar mașinilor de zețaj, îmbunătățirile aduse în funcționarea ciururilor, nemai vorbind de diferitele adaptări ale traseelor de conducte, înlocuirea pompei PRA 100 M cu pompa tip PC (cu debit mai mare, ușor de exploatat și

întreținut) sînt alte lucrări ce au necesitat eforturi pe parcursul materializării ideii în faptă.

A cîndoielnic, toate acestea nu se puteau realiza fără un colectiv bine pregătit profesional. Cînd am discutat acest subiect, directorul uzinei nu s-a sfîșit să spună: „Pe drept cuvînt, ne putem mîndri că sîntem un colectiv omogen, fiecare dorind ca preparația noastră să se situeze printre fruntașele IPCVJ-ului. Numele inginerilor mecanici Aurel Anghel, Roland Rub, Ioan Beesa, al maiștrilor Gheorghe Pană, Eugenie Mărcine, Petre Dobeșteanu și Remus Stoica, al lăcătușilor Augustin Bezugleac, Emil Vereș, Nicolae Fodor și Ilie Leu — care au executat modificările din instalație —, al ing. Laurențiu Clora, al maiștrilor Gheorghe Predoșanu, Mihai Cișlaru, Dumitru Cojocaru sau al muncitorilor Ion Ascunsea-nu, Florin Cosma și Constantin Topală, din secția de preparare, sînt, deja, bine cunoscute în întreprindere. O bună parte dintre ei au lucrat, înainte, la uzinele de preparare din Lupeni, Coroești și Petrița. Aici, la Uricani, duc mai departe ștafeta unei activități exemplare în munca de înnoieră a cărbunelui. De la ei, cei tineri au ce învăța. Învață pentru ca, împreună, să realizeze ceea ce, tot împreună, și-au propus: cîștigarea unui prestigiu ridicat și menținerea lui.

Vă informăm

LA PREPARAȚIA LUPENI a început construcția băilor și vestiarului pentru personalul tehnico-ingineresc, cu o capacitate de 70 de locuri. Terminarea noii amenajări gospodărești e prevăzută la sfîrșitul trimestrului III.

DE SEZON. De la începutul lunii iulie, unitățile de desfacere ale ICSLF din municipiu au fost aprovi-

zionate cu peste 100 tone cartofi noi, 150 tone varză, 5 tone roșii și alte produse de sezon.

PROBA DEMNITAȚII — MUNCA. „Sărbătoritul săptămîinii” la Petrița este electricianul de mină Ioan Postelnicu, venit la mină, cu 40 de ani în urmă, iar de atunci, timp de 4 decenii, și-a făcut datoria exemplar, cu dăruire, cu inițiativă, aducîndu-și din plin contribuția la activitatea productivă și la formarea tinerilor muncitori.

Cu ocazia ieșirii la pensie, colectivul de muncă îi urează sănătate și multe bucurii, cu tradiționalul „La mulți ani!”.

S-A DESCHIS ștrandul termoficat „Preparatorul” Lupeni. Duminică, o zi splendidă de vară, a marcat deschiderea ștrandului, printr-o afluență mare de tineri. Aici s-au executat ample lucrări de reparații și igienizări, atît ale bazinului cît și ale vestiarelor și cabinelor, după punerea în funcțiune a unei conducte supli-

mentare de 150 ml de apă potabilă pentru dușuri, fîntinile țîșnitoare și grupuri sanitare, precum și a filtrelor cu pînză filtrantă și a instalației de clorinare a apei.

UN CEAS. Pe strada Independenței, în preajma Liceului economic și de drept administrativ, s-a găsit un ceas. Găsitorul, o neșt, ține să nu-i fie cunoscut numele și invită păgubașul să se prezinte la Țîșterul Policlinicii de stomatologie din Petroșani,

pentru identificarea ceasului.

ANUNȚ DERUTANT. Duminică, zi caniculară, sute de călători au inundat peronul gării Petroșani, dornici să evadeze spre luncile răcoase ale Streului. Cu puțin înainte de ora plecării trenului 2025, la megafonul stației, s-a anunțat întîrzierea trenului cu 45 de minute. Mulți călători s-au retras, cu treburi, pentru scurt timp, în oraș. Dar surpriza! După 5 minute, aceeași crainică de

la biroul de informații anunță intrarea trenului pe linia II. Efectul — imbulzeală, disperare și zeci de oameni au scăpat trenul. Întrebarea e: o fi fost pușă crainica, pe soții sau... nu-i este locul la microfonul stației? (N. Trăistaru, Petroșani)

Rubrică realizată de
Dan STEJARU

informăm

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

O competiție care putea fi o reușită deplină

În primele zile ale lunii iulie, îndrăgostiții de navomodelism și sportivi ai genului din Arad, Sebeș, Brașov și Petroșani și-au dat întâlnire într-o atractivă și pasionată întrecere sportivă dotată cu „Cupa Jiul“.

De remarcat că pentru clasele A și B, în aceeași perioadă, 1-3 iulie 1988, s-a desfășurat finala campionatului național de navomodelism pe lacul special amenajat. Concurenții și-au etalat măiestria sportivă, iar rezultatele au confirmat. Sâmbătă, 2 iulie a.e., în jurul orei 17, Petru Abraham de la Jiul Petroșani a obținut un nou record național cu 142,1 puncte la clasa F2V seniori („depășindu-se“ intrucît vechiul record de 139,2 puncte obținut la campionatele na-

ționale desfășurate la Rm. Vilcea în 1986 și aparținut), iar duminică la clasa F3E a fost foarte aproape, doar la 0,8 puncte distanță de un nou record național. O interesantă prezență au fost în concurs machetele după nave rea-

ționale desfășurate la Rm. Vilcea în 1986 și aparținut), iar duminică la clasa F3E a fost foarte aproape, doar la 0,8 puncte distanță de un nou record național. O interesantă prezență au fost în concurs machetele după nave rea-

ționale desfășurate la Rm. Vilcea în 1986 și aparținut), iar duminică la clasa F3E a fost foarte aproape, doar la 0,8 puncte distanță de un nou record național. O interesantă prezență au fost în concurs machetele după nave rea-

Navomodelism

le cu telecomandă. Au emoționat și incitat publicul evoluțiile pline de grație pe oglinda lacului: ale monitorului BHO (vânător maritim blindat) de la ASAI Brașov, ale unei „vedete torpiloare“, ale navelor „Poseidon“ și „Hidrograf“ și ale unui VPR-413 (vedetă purtătoare de rachete) construite în atelierele clubului Jiul, sub coordonarea competentă a mereu tînărului sportiv Leontin Ciortan. Cu spri-

jinul arbitrilor principal Mircea Cristian, de la „Marina“ Mangalia, ajutat de Ioan Bardac și Pall Alexandru, din Petroșani, s-a întocmit următorul clasament:
LA SENIORI: clasele glistoare (cu elice în apă):
clasa A I 2,5 cmc, locul I Leontin Ciortan, Jiul, II Petru Abraham, Jiul, III Ioan Maniu, Textila Sebeș. Clasa A II, 5 cmc, locul I Leontin Ciortan. Clasa A III, 10 cmc, locul I Gheorghe Păcuraru, Textila Sebeș. Clasa B (aeroglisor), 2,5 cmc, locul I Leontin Ciortan. Clasa F1V, 3,5 cmc modele de viteză echipate cu motoare termice, locul I Szues Gheorghe, Voința Arad. Clasa F II V, 6,5 cmc, locul

I Doru Tamas, Jiul. Clasa FIV, 15 cmc, locul I Petru Abraham, II Gheorghe Szues, III Leontin Ciortan.

LA JUNIORI: Clasa F2A, locul I Mihai Popescu, Jiul, cu nava „Hidrograf“, locul II Demetrius Edelin, cu nava „Poseidon“, iar locul III a revenit celui mai tînăr participant al concursului Ciprian Mihalca, 11 ani, elev la Școala generală nr. 1 Petroșani, cu o „vedetă torpiloare“. Clasa F2B, locul I Mihai Popescu cu un „VPR-413“. Clasa F2B, seniori, locul I Gheorghe Pricop, ASA I Brașov, cu monitorul „BHO“. Clasa F3V, locul I Petru Abraham și un nou record național 142,1 puncte. Clasa F3E, locul I Petru Abraham cu 139,7 puncte, la numai 0,8 puncte de un nou record național, II Jean Diamand, 132 puncte și III Mihai Popescu 127,4 puncte.

Cu regret, evidentăm faptul că, competiția, care putea fi o reușită deplină s-a desfășurat fără participarea și sprijinul membrilor de la Consiliul municipal de educație fizică și sport Petroșani care nu și-au făcut apariția printre sportivi și cu o prezență meteorică, duminică dimineața, a unui reprezentant din conducerea clubului sportiv Jiul. Nu au putut fi acordate decît 16 diplome — pentru că n-au fost mai multe — (ar fi fost necesare 20), iar oaspeții nu și-au putut vizita delegațiile din cauza lipsei unei ștampile.

Text și foto: Radu IATCU

Un superb succes al popicarilor de la „Minerul“ Vulcan

Promovarea în divizia A

MINERUL VULCAN — LAROMET BUCUREȘTI: 5177-4812 p.d. Sâmbătă, 2 iulie, de la ora 10, a avut loc, în moderna popicărie din Vulcan, returul meciului de baraj pentru calificare în divizia A la popice, între echipa gazdă și formația Laromet din București. După cum se știe, în urmă cu o săptămînă, pe arena Laromet, s-a desfășurat meciul tur, unde echipa „Minerul“ a reușit să cîștige la o diferență de 101 p.d. Deși cîștigătoare în tur, echipa din Vulcan a abordat meciul retur cu multă seriozitate și a reușit, în final, să-și surclaseze adversarul la o diferență de 365 p.d., realizînd, în total, în cele două meciuri

disputate, o diferență de 466 p.d.

Iată echipa care a realizat această frumoasă performanță, precum și rezultatele obținute: Valeriu Piscoi — 868, Dumitru Nicolae — 870, Marius Ghețea — 812, Horea Ardac — 908, Ioan Scorțea — 889, Ioan Bisoc, împreună cu Doru Bolosin — 832.

Jucătorilor și antrenorilor care alcătuiesc echipa, conducerii Asociației sportive și a Intreprinderii miniere Vulcan, precum și tuturor acelorora care au fost alături cu gîndul sau cu fapta, le adresăm cele mai sincere felicitări și le dorim ca, și de aici înainte, să se situeze la înălțimea diviziei A.

I. GRECU



Lotul echipei de popice „Minerul“ Vulcan, promovată în divizia A. Rîndul de sus: Petru Bulgaru, Nicolae Bălan, Ioan Scorțea, antrenor jucător, maestru al sportului, Doru Bolosin, căpitan de echipă, Marcel Iancu. Rîndul de jos: Valeriu Piscoi, Dumitru Nicolae, Vincze Ioszeif, Marius Ghețea, Horea Ardac, maestru al sportului.



Juniorii clubului „Jiul“, Mihalca Ciprian, Popescu Mihai și Edelin Demetrius promit antrenorului Leontin Ciortan (în medalion) consecrări sigure.

(Urmare din pag. 1)

mișoara ș.a.) și în cadrul uzinelor constructoare de utilaj minier din toată țara (Petroșani, Timișoara, Satu-Mare, Baia Mare etc). Iată și locurile planificate pentru concursul de admitere din iulie 1988:

zi ale ambelor facultăți), constînd în obligativitatea de a realiza: băieți: 1000 m alergare sub 3 minute și 50 sec.; aruncarea greutății de 2 kg (minge umplută) peste cap: înainte 9,50 m; înapoi peste 11,50 m. Fete: 800 m alergare, sub 4 minute; aruncarea

În sprijinul candidaților la apropiatul concurs

Inscrierile la concurs se fac la secretariatele facultăților în perioada 5-11 iulie a.e.

— Care sînt condițiile de înscriere la cursurile serale?

— La concursul de admitere pentru învățămîntul superior tehnic seral vor fi înscriși candidații care lucrează ca muncitori, operatori, desenatori, analiști, programatori, proiectanți, maștrii, tehnicieni, laboranți, și care fac dovada că lucrează nemijlocit în producție, în meserii legate de profilul sau specializarea la care concurează, inclusiv cei care lucrează în unități direct productive, subordonate unor institute de cercetare sau unor instituții de învățămînt superior, precum și cei care lucrează în unități direct productive din sectorul cooperatist. Îndeplinirea condiției de a munci în meserii legate de profilul sau specializarea la care se candidaază va fi apreciată în funcție de profilul activității candidatului și nu de profilul întreprinderii în care lucrează. Poate fi înscris la concurs orice candidat care exercită o meserie corespondentă cu profilul respectiv de învățămînt, fiind încadrat în unități de

producție materială, de prestări de servicii, de întreținere și reparații etc. La învățămîntul seral vor fi înscriși candidații care au locul de muncă și condiții de locuit la o distanță care să le permită frecventarea cursurilor. Se pot înscrie la concursul de admitere și candidații, încadrați în muncă, din alte localități din țară, care fac dovada că au o calificare în profil și care prezintă adevărită, eliberată de ministerul tutelar al unității, prin care să se precizeze că, în caz de reușită la concurs, li se va asigura detașare sau transfer pe timpul studiilor. Absolvenții cu diplomă ai învățămîntului superior, încadrați în muncă, pot fi înscriși la concursul de admitere, pentru a doua facultate, la învățămîntul seral, numai după efectuarea stagiului legal (minimum 1 an) în producție și dacă au situația militară clarificată (să posede livret militar). Pentru învățămîntul superior tehnic seral, candidații — absolvenți ai învățămîntului superior — trebuie să facă dovada că sînt încadrați în funcție corespondentă pregătirii atestată prin diploma obținută sau în domeniul le-

gate de profilul (specializarea) la care candidaază. Toți candidații de la învățămîntul seral trebuie să prezinte adevărită de încadrare în muncă și caracterizare pentru activitatea depusă, semnate de directorul unității și președintele c.o.m. Candidații pentru cursurile serale (ingineri și subingineri) nu dau proba de efort fizic.

— Care sînt perspectivele de muncă ale absolvenților?

— Absolvenții Institutului de mine Petroșani — cursuri de zi — sînt repartizați, pe baza rezultatelor valorice școlare obținute în toată perioada de studii și la susținerea examenului de diplomă, în întreprinderi și uzine din țară aparținătoare Ministerului minelor, Ministerului geologiei, Ministerului economiei forestiere și materialelor de construcții, Ministerului energiei electrice, Ministerului transportului și telecomunicațiilor, Ministerului construcțiilor de mașini și consiliilor populare. Chiar în zilele următoare, noua promoție va fi repartizată în producție.

— Ce ne puteți spune despre condițiile de studii și de viață ale studenților?

— Atenția partidului și statului nostru pentru continua îmbunătățire a conținutului învățămîntului superior se împletește cu grija pentru a asigura cele mai bune condiții ma-

teriale pentru studiu. În momentul de față institutul dispune de un spațiu corespunzător, capabil să asigure condiții optime pentru un învățămînt de înaltă ținută științifică și pentru o cercetare la nivelul performanțelor mondiale. Pentru partea aplicativă și lucrări, institutul mai are, organizate pe facultăți și catedre, un număr de 56 laboratoare dotate cu cele mai moderne mașini și aparate. De asemenea, institutul dispune de un modern atelier de producție, unitate importantă a procesului instructiv-educativ, dotat cu mașini-unelte diverse, care oferă o gamă largă de operații și procedee tehnologice, unde studenții sînt integrați complet fluxului de producție și lucrează efectiv producînd piese, subansambluri și ansambluri pentru unitățile productive din Valea Jiului, județ și țară. Pentru studiu și documentare institutul dispune de o bibliotecă dotată cu aproape 300 000 volume.

Studenții dispun de 7 cămine și 2 cantine, care asigură condiții corespunzătoare de studiu, masă și cazare.

Din cele prezentate sperăm că tinerii își vor forma o imagine asupra complexității activității din Institutul de mine din Petroșani, care să-i determine să aleagă această profesie cu largă deschidere către multiple domenii de muncă.

Facultatea Profilul	Forma de învățămînt și specializarea	Locuri planificate pentru 1988/1989	Locuri ocupate în 1987	Locuri libere pt. candidați neînscrși
MINE Mine	Mine — zi	300	65	235
	Ingineri zi	250	51	199
	Ing. exploatare la zi	50	14	36
	Mine — seral	150	73	77
	Ing. mine	120	56	64
	Ing. exploatare la zi	30	17	13
	Mine — subing. seral	50	4	46
MASINI ȘI INSTALAȚII MINIERE	Subing. mine	25	2	23
	Subing. topografie	25	2	23
Mecanic	Ing. zi	105	36	69
	Ing. seral	90	24	66
Mecanic	Subing. seral	25	5	20

— Vă rugăm să ne precizați câteva amănunte referitoare la admiterea în Institutul de mine.

— Admiterea în institut se face prin concurs, acesta fiind organizat în 2 etape. Prima etapă începe astăzi, cu examinarea medicală specială; probe de rezistență fizică (numai pentru secțiile de

greutății de 2 kg (minge umplută) peste cap; înainte peste 6 m; înapoi peste 6,90 m.

Ambele probe ale etapei I sînt eliminatorii.

Etapa a II-a începe în data de 15 iulie 1988, constînd în probele teoretice (serise) din: matematică (algebră, geometrie, trigonometrie); fizică.

ACTUALITATEA IN LUME

Cu prilejul festivităților consacrate împlinirii
a 70 de ani de la crearea

Partidului Comunist din Finlanda

Salutul tovarășesc transmis comuniștilor finlandezi din partea Partidului Comunist Român

HELSINKI 4 (Agerpres). In localitatea Tampere au avut loc festivitățile consacrate împlinirii a 70 de ani de la crearea Partidului Comunist din Finlanda.

Din partea Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost transmise comuniș-

tilor finlandezi un salut tovarășesc, cele mai calde felicitări, împreună cu mesajul de prietenie și solidaritate.

Partidul nostru a fost reprezentat la festivitățile prilejuite de a 70-a aniversare a P.C. Finlandez de Ion Mitran, membru al C.C. al P.C.R., redactor șef al ziarului „Scinteia”.

Doborîrea unui avion de pasageri iranian,
de către forțele navale ale S.U.A.

TEHERAN 4 (Agerpres). După cum transmite agenția IRNA, un avion de pasageri iranian, de tip „Airbus” avînd la bord 290 de persoane, a fost doborît, duminică, de forțele navale ale S.U.A. dislocate în Golf. Nu au existat supraviețuitori.

Ministerul de Externe al Iranului a condamnat energic, într-o declarație, atacul american asupra avionului de pasageri.

WASHINGTON 4 (Agerpres). Președintele S.U.A., Ronald Reagan, a confirmat că forțele armate americane au doborît un avion de pasageri iranian în zona Golfului.

La rîndul său, William Crowe, șeful Comitetului

Mixt al Statelor Majore ale Forțelor Armate ale S.U.A., a declarat că unitățile navale americane staționate în Golf au doborît „din greșeală” un avion de tip „Airbus”, aparținînd companiei de transporturi aeriene civile a Iranului.

Program cosmic

MOSCOVA 4 (Agerpres). La Cosmodromul Baikonur se apropie de sfîrșit pregătirile în vederea lansării celor două stații cosmice automate „Phobos-1” și „Phobos-2”, urmînd ca ele să pornească spre satelitul natural al planetei Marte prima la 7, iar a doua la 12 iulie.

În afara examinării a-tente a satelitului, programul prevede ca cele două stații să execute diferite cercetări privind Soarele și spațiul interplanetar.

Apropierea de Phobos se va produce în luna aprilie 1989, cînd cele două stații vor trece la distanța de numai 50 de metri de suprafața acestuia, după care vor începe să zboare în derivă. Programul prevede și un sondaj al suprafeței satelitului Phobos, cu ajutorul laserului, care va produce evaporarea instantanee a unei cantități din substanța ce formează satelitul, vaporii urmînd să fie analizați de aparatele de la bordul stațiilor. Acestea, în trecere vor lansa spre Phobos stații autonome cu funcționare îndelungată și sonde mobile.

Shangkun, a avut luni o întîlnire cu președintele Braziliei, Jose Sarney, care efectuează o vizită oficială la Beijing.

UN FENOMEN puțin obișnuit chiar și pentru regiunile montane austriece este ninsoarea înregistrată în zonele din vestul țării, duminică 3 iulie. La altitudinea de 1500—2000 m un strat de nea de cîțiva centimetri a acoperit poienile ca și străzile și clădirile stațiunii. Fenomenul meteorologic, rar întîlnit în miezul verii, cînd mercurul termometrelor se ridică la peste 30 grade Celsius, a provocat mari perturbații în circulația rutieră.



importante resurse ale poarelor.

PLOILE torențiale care au căzut în ultimele trei zile în regiunile de nord și de est ale Turciei au provocat inundații soldate cu daune materiale. Trei persoane și-au pierdut viața, alte cinci fiind date dispărute.

UN ELICOPTER aparținînd forțelor aeriene vest-germane s-a prăbușit, într-o zonă din Alpii bavarizi. În accident și-au pierdut viața 13 persoane, informează agenția KUNA.

INTILNIRE. Președintele R.P. Chineze, Yang

CONSULTARI. Luni a avut loc la Viena o nouă întîlnire în cadrul consultărilor reprezentanților statelor membre ale Tratatului de la Varșovia și țărilor NATO cu privire la elaborarea mandatului negocierilor referitoare la reducerea trupelor și armamentelor în Europa de la Atlantic la Urali.

REUNIUNE. Reprezentanții partidelor democratice din Columbia, Ecuador, Peru și Venezuela, participanți la cea de-a treia reuniune regională din zona andină, de la Quito, au adoptat o serie de rezoluții în care condamnă cursa înarmărilor, ca factor de instabilitate și agresiune, de deturnare de la dezvoltarea unor

Vremea în luna iulie

După cum comunică Institutul de Meteorologie și Hidrologie, temperaturile în luna iulie se vor încadra în general în limite normale. În regiunile sudice, pe alocuri, valorile termice medii lunare vor fi mai coborîte decît cele obișnuite, iar în jumătatea de nord a țării, izolat, acestea vor putea depăși valorile medii multianuale. Regimul pluviometric va fi normal, exceptînd zonele deluroase, montane și sud-estice unde va fi excedentar.

În perioada 1—10 iulie, vremea va fi în general frumoasă, exceptînd primele și ultimele zile ale decadei cînd va fi instabilă, cu cerul mai mult acoperit, și vor cădea ploi în toate regiunile țării, mai ales sub formă de averse însoțite de descărcări electrice și izolat de grindină. Vîntul va sufla slab pînă la moderat. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 10 și 20 grade, mai coborîte în centrul și nordul țării, iar cele maxime în general între 22 și 32 grade.

În intervalul 11—20 iulie, decada se va caracteriza printr-o vreme în general frumoasă, exceptînd

primele zile care vor fi răcoase, cu cerul mai mult noros, cînd vor cădea frecvent averse de ploaie, mai ales în estul teritoriului și zona de deal și munte. Vîntul va sufla moderat, cu intensificări în regiunile estice și la munte din sectorul nordic. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 9 și 19 grade, mai coborîte în depresiunile intramontane, iar cele maxime între 20 și 30 grade, izolat mai ridicate. Dimineața și seara, la munte, se va semnala ceață slabă.

În ultima decadă, vremea va fi schimbătoare, cu cerul variabil. În zonele deluroase, montane și de sud-est ale teritoriului vor cădea ploi, mai frecvente în cursul după-amiezilor, care vor fi însoțite de descărcări electrice și izolat de grindină. În rest, averse izolate de ploaie. Vîntul va sufla slab pînă la moderat cu unele intensificări din sectorul nord-estic. Temperaturile minime vor fi cuprinse, în general, între 14 și 22 grade, iar cele maxime între 22 și 32 grade, mai ridicate în regiunile vestice.

(Agerpres)

Mica publicitate

VIND Lada 1500. Telefon 45159, între orele 12—14. (882)
VIND Dacia 1300, culoarea verde sidfat. Cîmpu lui Neag nr. 49. (837)
VIND Video Hitachi VT 65—E, două viteze, deru-

lator video marca „Johnson”, casete imprimare. Telefon 43905. (859)
PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 5758, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (880)

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOȚIA Maria, fiul Ioan, fiica Mihaela, nora Mirela și ginerele Mircea anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpului lor
CLAMBA IOAN (55 ani)
Înmormîntarea are loc azi, ora 15. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu din Lonea. (874)

FAMILIILE Paul Bădulescu, Victor Bădulescu și Ionel Șerb aduc un ultim omagiu celui care a fost un bun fiu
CLAMBA IOAN
Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (875)

COLECTIVUL căminului de bătrîni Petrila este alături de tovarășa directoare Maria Clamba în clipele grele pricinuite de decesul soțului ei
CLAMBA IOAN
și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliate. (878)

FAMILIILE Miclea și Tașcă regretă dispariția prematură a celui ce a fost un bun frate și unchi
CLAMBA IOAN
Nu-l vom uita niciodată. (877)

FAMILIILE Negru Simion, Aurel și Ion sînt profund îndurerăți de dispariția prematură a bunului lor prieten
CLAMBA IOAN
Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (879)

CU ADINCA durere amintim că se împlinesc 6 luni de cînd destinul crud ne-a despărțit pentru totdeauna de scumpul nostru soț și tată
CIOACA PETRE
Lacrimi și flori pe mormîntul lui. (876)

Întreprinderea minieră Petrila-Sud

organizează în data de 5 iulie 1988, ora 10,
la sediul întreprinderii

CONCURS

pentru ocuparea următorului post :

— revizor contabil (CFI)

Încadrarea se va face în conformitate cu Legea nr. 12 din 1971 și Legea nr. 57/1974.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii, șoseaua Petroșani-Voineasa km 5, la biroul personal.

Întreprinderea de prelucrare a lemnului Deva

încadrează :

— muncitori calificați avînd minim categoria 3 de încadrare în vederea policalificării în meseria de fochiști medie presiune autorizați ISCIR, cu obligativitatea încheierii unui contract de 5 ani cu unitatea după absolvirea cursului

Încadrarea se face conform prevederilor Legii 12/1971 și ale Legii 57/1974, precum și ale Decretului 19/1986.

Informații : secția mobilă Petrila, telefon 43672.

Liceul industrial nr. 1 LUPENI

face înscrieri pentru treapta a II-a de liceu,
curs de zi și seară, la următoarele profile :

- mine
- miner mecanic
- miner electrician
- mecanică
- electrotehnică

Înscrierile se fac la sediul Liceului în perioada 1—7 iulie 1988.

De asemenea, începînd cu data de 1 iulie 1988, se fac înscrieri pentru clasa a IX-a curs seară la profilul

- mecanică.

Întreprinderea minieră Lonea-Pilier

cu sediul în Lonea, strada Republicii nr. 275
încadrează direct sau prin transfer :

— mineri

Condițiile de încadrare și retribuție sînt cele prevăzute în Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.